

# 中国3:0中国香港 新加坡3:0日本 女团半决赛流行“一边倒”



中国男队晋级四强

快报广州电 (特派记者 陶晶) 在中国女队轻松进入决赛的同时,中国男队也顺利进入了四强。在昨晚结束的世乒赛男团1/4决赛中,中国队以3:0战胜捷克队。今天,他们将在半决赛中迎战中国香港队,另一场半决赛将在日本队和韩国队之间进行。

中国队昨天率先出场的王励勤遭到了对手的顽强阻击,以3:2险胜科贝尔。第二个出场的马琳以3:0战胜帕维尔卡。第三场比赛,中国队上场的是王皓,在与西蒙尼奇克的前两局比赛中,王皓始终控制着比赛节奏,然而第三局比赛,王皓显得过于急躁,以5:11输掉一局。不过在第四局比赛中,王皓还是展示了世界第一的实力,以11:9为中国队锁定胜局。

## 海外兵团限制令9月实施 弊大?利大?争论还在继续

当第49届世乒赛的比赛接近尾声之时,国际乒联关于限制“海外兵团”的提案也终于得以通过,并且将与今年9月1日开始实行。

昨天上午,国际乒联理事会专门召开会议对“海外兵团”限制令进行投票,中国在国际乒联执委会中共有三票,分别是蔡振华、姚振华和杨树安,据悉,这三位中国的代表在会议上都投了赞成票。

在昨天会议上通过的提案具体内容为:超过21周岁的乒乓球选手将不能代表其他协会参加世乒赛和世界杯赛;但如果该选手已经在该国(地区)定居,将可以代表注册协会出席国际比赛。18岁至21岁的选手需要在其他协会注册满7年,15岁至18岁选手需注册满5年,15岁以下选手注册满3年,可代表其他协会参赛。

对于这个由瑞士提出的限制令最终得以通过,

国际乒联主席沙拉拉则对投票结果非常满意,“这说明我们的成员都了解到,‘什么对乒乓球运动发展是最好的’。”

但是在国际乒乓球界,对于这个限制令到底利大还是弊大的争论依然非常激烈。在会议上投了反对票的中国香港代表就表示,国际乒联对于这个提案并没有进行充分的讨论,而且突然间对海外兵团进行限制,有点操之过急。而新加坡队总教练刘国栋在昨天赛后接受采访时也表示:“这样的制度确实对培养本土队员有好处,但是比赛的观赏性肯定会影响。”

然而也有一些人对国际乒联的提议表示支持,例如一直都支持限制海外兵团的白俄罗斯名将萨姆索诺夫就认为,这样的制度将对乒乓球的长远发展更为有利。特派记者 陶晶 (快报广州电)



像李佳薇这些已经存在的海外兵团不会受到影响  
资料图片

世乒赛的女团比赛昨天进入到半决赛阶段,广州体育馆的临时座椅被放了下来,场内的观众也比之前多了不少,“从现在开始,比赛会很好看”,这是很多昨天来到这里看球的观众的想法。然而,出乎大家意料的是,两场本以为势均力敌的女团半决赛,最终都变成了“一边倒”的局面,而这和两场比赛中不约而同出现的怪阵密切相关,只不过中国队利用怪阵轻松获胜,而日本队则因为怪阵输得落花流水。

张怡宁任第三单打  
提前的决赛无悬念

中国女队和中国香港女队之间的比赛被誉为是提前上演的决赛,但是这场比赛会头两号种子之间的比赛却进行得毫无悬念,中国女队基本上没有遇到什么抵抗,就以3:0轻松胜出,而与这个结果同样令人意外的是,张怡宁竟然在这场比赛中出现在了第三单打的位置上。

“这是教练组专门针对中国香港队的情况,对阵容作出的调整。”赛后,在比赛中出任二号单打的王楠告诉记者。由于中国香港队的第三单打必定是实力相对较弱的林菱,而无论是姜华口还是帖雅娜出任第一单打,都会拼尽全力在张怡宁身上拿分,而姜华口由于此前多次战胜张怡宁,还有着“张怡宁克星”的称号。

为了不让中国香港队得到死拼张怡宁的机会,中国队将郭跃推上了第一

单打的位置,而王楠则出任第二单打,此前一直都以一号单打身份露面的张怡宁出任第三单打。比赛的进程最终证明了这是一次非常明智的变阵,郭跃虽然在第一场比赛中遇到了姜华口的抵抗,并在第三局输掉了一局,但还是以3:1为中国队取得开门红。

由于张怡宁此前和林菱的交锋从未失手过,因此王楠和帖雅娜之间的较量将直接决定最终的胜负。结果老将王楠在关键时刻充分体现出了自己的能力和状态,以3:0胜出。而随着张怡宁3:0轻松战胜林菱,中国队的这次变阵完美收场。

福原爱任第三单打  
日本队输得没脾气

不知道是不是受到了中国队的启发,日本队在昨天下午进行的新加坡女队的半

决赛中也摆出了一个出乎所有人的怪阵,遗憾的是,她们的这个怪阵不仅没能难住对手,反而使得自己窝囊地输了0:3。

日本队福原爱、平野早矢香和福冈春菜的配置在这次世乒赛上发挥极佳,一路杀进了半决赛。然而昨天与新加坡队的比赛,日本队第一个上场的竟然是此前极少露面的15岁小将石川佳纯,虽然她在比赛中表现得拼劲十足,也给王越古造成了一定的麻烦,但是因为关键球处理不力,最终以0:3丢掉了第一分。

日本队第二个上场的平野早矢香遇上了新加坡的李佳薇,虽然平野先声夺人拿下一局,但是正如李佳薇在赛后所说,自己从来没有在比赛中输给对手,所

以先输一局后一点也不担心,反而更加放得开了,结果李佳薇很快就连扳三局,为新加坡队拿下了第二分。如果第三个上场的福原爱能够战胜对手,日本队还有最后一搏的机会,但是连丢两分显然影响了福原爱的心情,竟然以0:3输给了从未赢过自己的冯天薇。

显然是对这样的结果感到无法接受,福原爱在打最后几个球时眼眶中已经有泪光闪烁,而赛后在混合采访区看到平野早矢香的时候,这个可爱的小姑娘简直就成了泪人。

特派记者 陶晶  
(快报广州电)

张怡宁、王楠、郭跃(从上至下)

## 遭遇炮轰 郭晶晶“扛得住”



郭晶晶和吴敏霞接受采访

新华社深圳2月29日

奥运专电 (记者赵仁伟 周欣)郭晶晶29日在2008年国际泳联跳水系列大奖赛深圳站女双3米板比赛中夺金,这是她在遭遇“要大牌”风波之后的首次亮相。

就在5天前的“水立方”,因在新闻发布会上不礼貌的表现,郭晶晶遭到媒体“炮轰”,并引发了中国运动员“素质问题”的讨论。一时之间,郭晶晶成为舆论关注的焦点,也有了中国跳水队下达“封口令”的传言。

女双3米板决赛于29日下午进行,大批媒体来到深圳游泳跳水馆,只为看郭晶晶的表现。比赛中,郭晶晶显得非常平静,每一跳结束后,她都会和搭档吴敏霞简单交流一下,然后到一边静静呆着。比赛的过程也没有大的波澜,五个动作,郭晶晶/吴敏霞有三跳名列第一,两跳名列第二,最终以343.80分、领先第二名12.9

分的优势夺冠。

赛后的新闻发布会,主持人有意保护郭晶晶,提前请记者不要提与比赛无关的问题。由于要接受电视媒体的采访,郭晶晶和吴敏霞比银牌和铜牌选手迟到了几分钟,不过郭晶晶表情轻松,对于记者的提问相当配合。当被问到连续征战是否疲劳时,郭晶晶说:“之前我们就知道参加世界杯赛后要马上参加这次大奖赛,所以提前做好了思想准备。虽然有些累,但还是在比赛中尽量把状态调整好。”

由于再没有记者发问,发布会就此结束。在前去参加兴奋剂检测的路上,一些相熟的记者还是与郭晶晶聊了几句“知心话”。“你感觉自己是不是被冤枉了?”“对呀!完全不是那么回事。”“现在心情怎么样?”“我没有问题,能扛得住。”说话间,郭晶晶一直面带笑容,神情轻松,似乎没有受到任何影响。

## 不敌德国 女足最后“崩溃”

新华社弗赖堡2月28日

奥运专电 (记者时翔)在28日下午于德国西南小城弗赖堡进行的中德女足对抗赛中,中国女足在比赛最后10分钟内被德国队两度破门,最终以0:2败北。

在比赛的前80分钟,世界排名第一的德国女足尽管场面上占优,但面对中国队严密的防守,显得破门乏术。整场比赛的转折点出现在第80分钟,中国队员禁区内犯规,奉送给德国队一个点球机会。德国女足头号锋线杀手普林茨操刀主

罚,为德国队拔得头筹。这粒入球也成为普林茨为德国女足打进的第117个球。接着,德国队另一位前锋佩·温伯斯基在第89分钟时攻破中国队大门,为德国队锁定2:0的胜局。

中国女足法籍主教练伊丽莎白赛后表示,中国队刚刚参加了东亚四强赛,然后就远征德国,再加上时差影响,队员的体能没有得到恢复,普遍感到疲劳。

中国队的防线在本场比赛中组织得很好,伊丽莎白对此表示满意。

## 雄鹿告负 阿联首吃“零蛋”

新华社华盛顿2月28日

奥运专电 (记者梁金雄)雄鹿一出家门就找不着北。在主场连克掘金和骑士两支劲旅后,28日他们到访新西兰,以106:120败给战绩仅领先自己3个胜场的篮网,以客场25败保持着本赛季NBA客场输球最多纪录。

中国新秀易建联依然未能找回赛季初那样良好的状态,继上一场以9分钟创下赛季出场时间新低后,

本场替补出场的他虽上场时间比前一场多了1分钟,可两投全失,NBA生涯第一次以零分收场。此前,他的单场最低得分是两分。目前雄鹿的战绩为22胜36负,排名东部第十一位,与东部排名第七、八位的篮网和76人相差的胜场扩大到4场,晋级季后赛虽希望尚存,可解决不了“客场虫”的问题,那点希望也会化为乌有。

## 签约安利 小罗“联手”刘翔

快报讯 昨天,记者从安利江苏分公司获悉,安利公司已经与足球巨星小罗签订了一份为期数年的全球形象代言协议,作为其世界领先的维生素、矿物质及营养补充食品品牌纽崔莱的形象代言人。

该形象代言是纽崔莱品牌74年历史中的最大手笔,与小罗一同代言纽崔莱品牌

的其他世界级运动员还包括田坛巨星鲍威尔、110米栏世界纪录保持者刘翔等。得知小罗也成为安利纽崔莱全球品牌形象代言人后,刘翔表示:“我衷心欢迎小罗加入安利纽崔莱健康冠军之队!我很喜欢巴塞罗那和巴西,希望以后有机会在纽崔莱的撮合下碰碰面。”

(宗和)